

Η Κοινή Πολιτική Αμυνας και Ασφάλειας

ΣΕ ΞΕΝΑ ΧΩΡΑΦΙΑ σε σχέση με τα δικά της επισημονικά πεδία μπαίνει η Μαριλένα Κοπά με το βιβλίο της «Η Κοινή Πολιτική Αμυνας και Ασφάλειας - Η ιστορία, οι θεσμοί και οι στρατηγικές» (εκδ. Πατάκη). Η συγγραφική απόπειρα της επίκουρης καθηγήτριας στο Τμήμα Διεθνών, Ευρωπαϊκών και Περιφερειακών Σπουδών στο Πάντειο βασίζεται στην εμπειρία που αποκόμισε από τη θητεία της ως μέλους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου από το 2007 μέχρι το 2014.

Το διάστημα αυτό, ούσα μέλος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων και κοινοβουλευτική εκπρόσωπος της Ομάδας των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών για θέματα Αμυνας και Ασφάλειας, παρουσίασε τρεις σχετικές εκθέσεις και συνέλεξε έναν όγκο πληροφοριών και υλικού, αποφασίζοντας έτσι να τα μοιραστεί με τους αναγνώστες μέσω του βιβλίου που συνέγραψε. Στις 375 σελίδες του βιβλίου εξετάζεται διεξοδικά η Κοινή Πολιτική Αμυνας και Ασφάλειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα εμπόδια που έχει να αντιμετωπίσει, τι προβλέπεται γι' αυτή στη Συνθήκη της Λισαβόνας, ποια είναι τα εργαλεία της και ποια η σχέση της με το NATO, πως βλέπει η Ε.Ε. τον ρόλο της στο διεθνές σύστημα και πολλά άλλα συναφή ερωτήματα.

Όπως υποστηρίζει η συγγραφέας, έπειτα από μελέτη της «δύσκολης» πορείας της Ευρώπης στην απόκτηση της δικής της πολιτικής άμυνας και ασφάλειας, «που να μην ταυτίζεται με το NATO αλλά να μπορεί να συνεργαστεί αρμονικά μαζί του, εμπεδώθηκε μέσα μου η πεποίθηση ότι η ενασχόληση με τα θέματα αυτά είναι κατά βάση ενασχόληση με την ειρήνη και τον τρόπο διατήρησής της».

Και όπως συμπληρώνει στην ίδια κατεύθυνση, «η Κοινή Πολιτική Αμυνας και Ασφάλειας είναι μια σημαντική πτυχή της ευρωπαϊκής ενοποίησης που έχει στόχο να οδηγήσει σε αυτονομία απόφασης και δράσης της Ένωσης σε κρίσιμα γι' αυτήν ζητήματα, είναι μια δύσκολη πορεία ενός εγχειρίματος, μια διαδικασία που είναι ακόμη σε εξέλιξη και η κατάληξή της δεν είναι σε καμία περίπτωση προδιαγεγραμμένη».

Το βιβλίο προλογίζει ο Χάνες Σβόμποντα, πρώην πρόεδρος της Ομάδας Σοσιαλιστών και Δημοκρατών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

ΔΗΜ. ΚΟΥΚΛΟΥΜΠΕΡΗΣ



Το βιβλίο της Μαριλένας Κοπά (εκδ. Πατάκη) με υλικό και στοιχεία από τη θητεία της στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ως εκπροσώπου των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών για θέματα Αμυνας και Ασφάλειας